

砥砺奋进30年·三亚昂首再出发 ④

9年前,三亚领跑北京奥运会火炬中国内地传递“第一棒”;9年后,三亚昂首朝世界级滨海旅游城市迈进……

火炬首传敢争先 三亚扬帆再起航

本报记者 吴合庆

2008年5月4日,万众瞩目的北京奥运会火炬中国内地首传起跑仪式在三亚凤凰岛奥林匹克广场举行,全世界人民将目光聚焦在这座位于南海边的城市。

时至今日,距北京奥运会火炬中国内地首传已过去9年,三亚以时不我待的勇敢拼搏精神,砥砺奋进,昂首朝世界级滨海旅游城市迈进,“美丽三亚,浪漫天涯”的城市名片蜚声海内外……

竭力争取 拿下内地传递“第一棒”

2007年,当三亚被确定为2008年北京奥运会火炬中国内地首个传递城市的消息传来时,全城人民都沸腾了,大家激动、欢呼、自豪。70岁的符玉海回想起当时的情景,仍然感觉历历在目。那天晚上,许久不饮酒的他约了三位老伙计到三亚湾的海边迎风畅谈,“北京奥运会火炬中国内地首传定在三亚,这是对三亚的肯定,意义非常重大。作为三亚市民,我感到由衷的开心与自豪。”

和符玉海一样,当时许多人为这一光荣的大事件感到兴奋、自豪。殊不知,北京奥运会火炬首传的光荣来得并不容易。当时,在申请北京奥运会火炬中国内地首传的城市中,更有国际化都市、金融中心上海,也有改革开放的先驱、具有国际知名度的深圳,以及北方大城市哈尔滨。如何在“强手如林”的申请城市中脱颖而出?三亚表明了态度,付出了行动。态度:坚决申请;行动:尽早尽快筹备。

2006年8月20日,三亚开始与北京奥组委接洽;2006年8月29日,三亚向奥组委提交了申请和首传方案,成为内地第一个提交火炬传递申请的城市。

国际奥委会对火炬接力的硬件要求很苛刻,包括气候上“从春到

夏”,地理上“从南到北”,海拔上“从低到高”等等。在软件上,又要求首传城市既与大城市形象有反差,又能代表中国时代发展的特征。

在陈述申请理由时,当时的三亚相关负责人着重从地理位置上强调三亚的优势:“从城市所在的地理位置讲,三亚地处中国南端,可以说是中国的南大门,如果火炬从三亚开始传递,那么将具有特殊的意义……”

在激烈的申请城市竞争中,筹备较早的三亚呈现出最佳的状态。将北京奥运会火炬中国内地传递城市“第一棒”收入囊中。

日新月异 发展如火炬林充满活力

2008年5月4日9时40分,被誉为“三亚奥运方舟”的凤凰岛奥林匹克广场上人潮涌动,在全国13亿人民的翘首期待中,圣火从火种灯引出,点燃火炬。随着首棒火炬手——世界著名短道速滑运动员、冬奥会冠军杨扬从奥林匹克广场开始起跑,火炬共历经208名火炬手的手相传,最后一棒由国际著名影星成龙与时任天涯镇镇长蒲慧芳共同完成,在天涯石广场点燃圣火盆。奥运圣火在三亚市内30.9公里的传递取得了圆满成功。

陈文从事新闻摄影工作,他的电



成龙在现场舞龙,庆祝火炬传递。(资料图片)

本报记者 孙清 摄

脑中至今还收藏着奥运火炬首传当日的珍贵照片。道路上奥运彩旗迎风飘扬,画着彩绘、贴着红旗的人们脸上洋溢着快乐的笑容。在通往凤凰岛、海月广场的道路两旁人头涌动,城市的大街小巷沉浸在一片欢乐的海洋中。

翻看那些“历史见证者”的照片,陈文感慨地说,三亚的发展速度太快了,一幢幢高楼拔地而起,一条条道路纵横交错,马路上车来车往;码头上,停靠的邮轮吨位越来越大;人行道上、公园里的国外面孔多了,三亚的语言环境也发生变化,不少场所开始说起了英语。现在的三亚正快步向世界级滨海旅游城市迈进。

作为奥运火炬手的中国健美先生钱吉成是第7棒,他从世界小姐张梓琳手中接过火炬后,迈开健美的

小腿,一路向前奔跑。一转眼,9年过去了,扎根在三亚的钱吉成也从当初的健美先生,转变为三亚国际沙滩健美先生比基尼小姐大赛的创始人和多家健身场馆的经营者。钱吉成说,这些年,三亚举办了不少国际赛事,城市的国际影响力和竞争力显著提升,不断变化的三亚,就如喷薄而出的朝阳,充满生机和活力,给了无数人圆梦的希冀,让人驻足停留。

2009年,百名火炬手齐聚凤凰岛,种下象征奥运精神的火炬林。以前那些幼嫩的树苗,如今已郁郁葱葱。

“近年来,凤凰岛的发展就如火炬林一般,充满朝气与活力。”曾经参与火炬林种植的三亚凤凰岛投资集团有限公司董事长曾宪云深



2008年5月4日,杨扬在三亚湾传递火炬。(资料图片)

本报记者 孙清 摄

有感触地说,2008年奥运火炬传递之时,邮轮码头面对世界级大吨位邮轮停靠有心无力;如今,凤凰岛二期工程已建成2个15万吨级、2个22.5万吨级码头泊位,可停靠全球所有型号的国际豪华邮轮。凤凰岛的发展是三亚成长变化的一个缩影,反映出三亚的经济建设、产业发展取得的可喜进步,国际化程度越来越高。

诚如曾宪云所言,如今,俄罗斯的旅客和本地居民一起在公园打太极拳;乌克兰的小姑娘在三亚河畔对着手机自拍,留下自己与这个城市的美丽合影……都是三亚最寻常不过的风景,越来越多的国际游客来三亚旅游、居住,见证这座与奥运结下深情厚谊的城市朝着世界级滨海旅游城市迈进。

三亚召开纪念“鹿回头”雕塑落成30周年座谈会,退休干部呼吁加强文化宣传

从“鹿回头”开始记住三亚



鹿回头雕塑是三亚的城市文化标志。本报记者 孙清 摄

本报讯(记者 赵庆山)鹿回头雕塑是三亚的城市文化标志性建筑之一,矗立于三亚市鹿回头公园主峰顶部,今年恰逢雕塑落成30周年。11月13日下午,市民宗委组织离退休老干部参观鹿回头公园,并召开纪念鹿回头雕塑落成30周年座谈会。市人大常委会副主任王伟武、市政协副主席

王永敏及离退休老干部50余人参加当天的座谈会,会上,部分老干部呼吁建设鹿回头艺术馆记录历史,用实际行动增强文化自信。

30年来,该雕塑向无数中外游客诠释了传承千年的黎族鹿回头爱情传说,也见证了30年来三亚城市发展的丰硕

成果。

在座谈会上,老干部畅所欲言。“我建议建设鹿回头艺术馆,向市民游客展示一些相关的艺术作品和纪录片。”退休干部陈克勤说,鹿回头是三亚的重要景点,也是三亚“鹿城”的象征,应该加强鹿回头文化的宣传和基础设施建设。

相关链接

三亚流传着一个美丽动人的黎族爱情故事:远古的时候,有一位英俊、勇敢的黎族青年猎手,追逐着一只美丽的坡鹿,从五指山一直追到了南海之滨。悬崖之下便是茫茫大海,坡鹿无路可逃。猎手正弯弓拉弦,准备放箭。突然之间,一道金光闪过,红云升腾,坡鹿回过头来,化身变成一个美丽的少女,对着青年猎手嫣然一

笑。他们情意投合,结为夫妻,从此男耕女织,繁衍后代,过上甜蜜的生活。鹿回头雕塑的设计者为已故海南本土艺术家林毓豪,祖籍乐东黄流村,父辈移居三亚。林毓豪曾在广州雕塑院担任老师,当时先后主创了广东的多个大型雕像,在国内的雕塑界具有较高的知名度。因此,当时的海南黎族苗族自治州

决定在当时的崖县(即今天的三亚)建设鹿回头雕塑,并将设计和建设雕塑的任务交给林毓豪,前后历时七年完成所有工作。

后来,三亚以雕塑为中心景点,建成了鹿回头山顶公园。此后,鹿回头雕塑成为三亚的知名景区,每年都要接待数百万人参观。

三亚国地税之窗 (总第48期)

海南省三亚市天涯区地方税务局税务文书送达公告

三亚市天涯区地方税务局 纳税人识别号:460200747751443

鉴于附件所列税务文书无法采取其他方式向你公司送达,根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第一百零六条规定,现向你公司公告送达附件所列税务文书(税务文书直接到三亚市天涯区地方税务局领取),自公告之日起满三十日,即视为送达。

税务文书领取地址:海南省三亚市天涯区地方税务局 税务机关联系人:方忠德 联系电话:089888639623

三亚市天涯区地方税务局 2017年11月9日

附件:《责令限期缴纳税款》(三亚地税天涯区局通[2017]28970号--28971号)

海南省三亚市天涯区地方税务局税务文书送达公告

三亚地税天涯区局公[2017]110号

三亚红棠湾国际高尔夫俱乐部有限公司:纳税人识别号:91460200735817353L

鉴于附件所列税务文书无法采取其他方式向你公司送达,根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第一百零六条规定,现向你公司公告送达附件所列税务文书(税务文书直接到三亚市天涯区地方税务局领取),自公告之日起满三十日,即视为送达。

三亚红棠湾国际高尔夫俱乐部有限公司:纳税人识别号:91460200735817353L

本局于2017年09月07日作出的《海南省三亚市天涯区地方税务局税务事项通知书(限期缴纳税款通知)》(三亚地税天涯区局通

达附件1所列税务文书(三亚地税天涯区局催通[2017]2号),自公告之日起满三十日,即视为送达附件2所列税务文书(三亚地税天涯区局强扣[2017]3号)。

税务文书领取地址:海南省三亚市天涯区地方税务局 税务机关联系人:方忠德 联系电话:089888639623

三亚市天涯区地方税务局 2017年11月9日

附件:1、《海南省三亚市天涯区地方税务局催告通知书》(三亚地税天涯区局催通[2017]2号); 2、《海南省三亚市天涯区地方税务局税收强制执行决定书》(三亚地税天涯区局强扣[2017]3号)。

海南省三亚市天涯区地方税务局催告通知书

三亚地税天涯区局催通[2017]12号

[2017]25618号)现已生效,你公司在规定期限内未履行通知书确定的相应义务。现根据《中华人民共和国行政强制法》第三十五条的规定,对你公司进行催告,请你公司将应缴税款1,553,567,905.18元于2017年11月10日前缴入库。若你公司仍不履行相应义务,

本局将作出强制执行决定。

税务机关(签章) 2017年11月6日

海南省三亚市天涯区地方税务局税收强制执行决定书

三亚地税天涯区局强扣[2017]3号

三亚红棠湾国际高尔夫俱乐部有限公司:纳税人识别号:91460200735817353L

根据《中华人民共和国税收征收管理法》第四十条第一款第(二)项、第八十八条第二款及《中华人民共和国行政强制法》第三十七条的规定,经海南省三亚市天涯区地方税务局局长批准,决定从你公司在河北省高级人民法院土地拍卖款中扣缴以下款项,缴入国库: 土地增值税:壹拾伍亿壹仟捌佰柒拾捌万陆仟捌佰元零角四分(¥1,518,786,800.11元)

印花税:壹佰叁拾壹万肆仟贰佰壹拾捌元零角零分(¥1,314,218.80元)

城市维护建设税:玖佰壹拾玖万叁仟捌佰壹拾贰元叁角壹分(¥9,193,812.31元) 教育费附加:叁佰玖拾肆万零叁佰叁拾玖元叁角肆分(¥3,940,339.34元) 地方性教育费附加:贰佰陆拾贰万陆仟捌佰玖拾贰元捌角玖分(¥2,626,892.89元) 个人所得税:壹仟玖佰叁拾陆元柒角肆分(¥1,936.74元)

营业税:贰万捌仟陆佰陆拾肆元零贰分(¥28,664.02元)

文化事业建设费:壹仟零玖拾元伍角零分(¥1,090.50元) 城镇土地使用税:壹仟肆佰叁拾叁万柒仟壹佰贰拾陆元壹角肆分(¥14,337,126.14元) 房产税:壹拾万零伍佰伍拾肆元肆角玖分(¥100,554.49元) 滞纳金:叁佰壹拾捌万贰仟玖佰叁拾元捌角伍分(¥3,182,930.85元)

合计:壹拾伍亿伍仟叁佰伍拾陆万柒仟玖佰零伍元零角八分(¥1,553,567,905.18元)

如对本决定不服,可自收到本决定之日起六十日内依法向海南省三亚市地方税务局申请行政复议,或者自收到本决定之日起六个月内依法向人民法院起诉。

海南省三亚市天涯区地方税务局 2017年11月9日